

**Belföldi hírek**

1981. május 16. s z o m b a t

bb! 1! ... hétfőn forgalomkorlátozás az üllői uton

i/kf/rj pp ie

1981. május 16.

a MÁV budapesti igazgatóságának tájékoztatása szerint az újjáépülő üllői uti vasuti felüljáró egyik régi vasszerkezetét május 18-án emelik ki a helyéről. ezért a munkálatok idejére hétfőn 11-14 óra között elzárják a járművek elől az üllői ut érintett szakaszát. a forgalmat terelő uton - könyves kálmán körut-vajda péter utca-fertő utca-kőér utca-bonyolítják le.

x x x

az üllői uti vasuti felüljáró újjáépítését, a helyszíni szerelést a múlt év végén kezdték meg. az öt vágánypáros hid a budapest-hegyeshalmi vasuti fővonal nélkülözhetetlen tartozéka, amely összeköti a józsefvárosi és a ferencvárosi, valamint a kőbányai és a ferencvárosi pályaudvart is. a több mint 8 évtizedes hid cseréjét a kiszolgált szerkezeteken kívül a metróval kapcsolatos felszíni uthálózat korszerűsítése is indokolta. a 30 méter hosszú, összességében 40 méter széles hidszerkezeteket a ganz-mávag-ban gyártották, s az üzem szerelői a MÁV hidépítési főnökség dolgozóinak közreműködésével építik a vasuti forgalom zavartalan fenntartásával. éppen ennek érdekében cserélik szakaszosan a hidszerkezetet. hétfőn két, egyenként 100 tonnás vasuti daru segítségével már a negyedik régi szakaszt távolítják el, s az új szerkezetet júniusban teszik a helyére. ezenkívül még két, egyenként 30 méteres hidrész ki- és beemelése van hátra, amikor majd ismét leállítják néhány órára a forgalmat az üllői uton.

/folyt. köv./

-1-

BP

bb. 1. / hétfőn ... 1. folyt./rj

a több mint 100 millió forintos munka befejezésének határ-ideje ez év december 15. a hírelpitők azonban annak érdekében, hogy az ut korszerűsítési, szélesítési zavartalanul dolgozhassanak, szeptember 30-ra vállalták a munka befejezését. /mti/

bb. 2. több szolgáltató kisiparos

i/1s/rj pp ie

1981. május 16.

a lakossági szolgáltatások iránti igények növekedésének megfelelő szakmai összetételben emelkedett az elmúlt esztendőben a kisiparosok létszáma. jelenleg már a kisiparban tevékenykedők tábora meghaladja a 102 ezer főt. ez az 1975-ös létszámnál 21 százalékkal magasabb; a legtöbben - 6200-an - a múlt évben váltottak iparjogositványt. az országos átlagnál is jóval nagyobb mértékben emelkedett a kisiparosok létszáma fejr és hajdu megyében, a legkevesebben pedig nógrád és komárom megyében, valamint budapesten váltották ki az iparendélyt. a múlt évi létszám növekedés több mint 90 százaléka a megyei iparosok számát növelte, akiknek döntő többsége a falvakban dolgozik, ahol a szolgáltatási igények kielégítése legfőképpen a kisiparosokra hárul.

az utóbbi öt esztendőben a kisiparosok működésének területi megoszlása a községek javára változott, 10 százalékos emelkedést mutat. a kisipari tevékenységet érintő központi intézkedések tehát kedvező hatást gyakoroltak a szolgáltatási fehér foltok megszüntetésére. ezt igazolja az is, hogy ma már a kisiparosoknak 78 százaléka a szolgáltatási igényeket kielégítő szakmákban dolgozik.

az utóbbi esztendőben az igényekhez igazodva a legerőteljesebben 27 százalékkal - az építőipari szakmákban tevékenykedők létszáma nőtt. a hagyományos szolgáltatásokban, például a női szabó, a fehérneműkészítő, a szücs szakmákban is gyarapodás tapasztalható, s már az is eredmény, hogy a korábbi esztendőkhez képest nem csökkent például a butorasztalosok, a cipészek, a kelmefestők száma. az ipari szolgáltatások közül a legjelentősebb emelkedés a korábbi esztendők tendenciáját követően az autószerelők és a géplakatosok között volt. kevesebb lett viszont a férfi fodrász, a férfi szabó, a kovács és az asztalos kisiparos.

jelentős változás tapasztalható a kisiparosok átlagéletkorának alakulásában is. az 5-6 évvel ezelőtt még komolyan fenyegető elöregedés folyamata összességében megállt: ma a kisiparosok átlagéletkora 50 év alatt van, s kedvező, hogy ezen belül egyhamraduk 35 éven elüli.

/folyt.köv./

-2-

3P

bb. 2. / több szolgáltató... 1. folyt./rj

a fiatalok közül is egyre többen vállalkoznak nemcsak arra, hogy főgolalkozásu kisiparosokká váljanak, hanem arra is, hogy munkahelyük megtartása mellett szakmájukat legálisan kisiparosként is gyakorolják. ugyanakkor az idős mesterek közül is nyugdíjazásuk miatt 18 százalékkal kevesebben adták vissza iparjogositványukat 1980-ban, mint az előző esztendőben. /mti/

bb. 3. készülődés a nyári táborozásra

i/cs/tr/rj dg ie

1981. május 16.

alig egy hónap van hátra a szünidőig - a kerületi tanácsok már a nyári táborok előkészítésének utolsó szakaszához értek. a táborokat a kerületi kisz- és népfrentbizottságok, az üzemek, vállalatok dolgozóinak segítségével, társadalmimunkában ujtották fel, illetve készítik elő a gyermekek fogadására. a nyitásig mindenütt rendbe hozzák a lakóházakat, felállítják a sátra-  
kat, kicsinosítják a játszótereket,

a iii. kerületben a barátság park napközis tábor június 22-től augusztus 21-ig fogadja a kerületi általános iskolások-  
kat. naponta 1.500 gyereket. a balatonszabadi-sóstón levő tábor június 13-tól augusztus 31-ig fogadja több mint háromezer kis vendéget tiznapos turnusokban. itt nemcsak a iii. kerületi uttörők, hanem - csereüdültetéssel ndk-beli, szovjet és uruguayi pajtások is eltölthetik a nyári vakáció egy részét.

a sűrűn beépített, kevés zöld területtel rendelkező vi. kerületben élő általános iskolásokat aii. kerületben levő hárshegyi ut. 3 szám alatt levő napközis tábor fogadja. már a programjuk is elkészült: a gyerekek részt vesznek a fővárosi művelődési ház rendezvényein, filmeket vetítenek számukra, s azok szórakozás között helyet kap vetélkedő, bábszínház, kirándulások, cirkuszlátogatás és változatos sportversenyek. a balatonmáriafürdői uttörőtáborban június 15-től augusztus 27-ig nyaralhatnak a gyerekek turnusonként nyolcvanán.

a xx. kerületi kisdíákok a soroksári dunaág... a molnár szigetén napközis táborban tölthetik kellemesen a nyarat. naponta 500 gyermeknek szerveznek itt változatos programot, a strandolástól a sportversenyekig. a kerület száron levő táborában - június 12-től szeptember 6-ig ezer uttörő és 400 kizeses nyaralhat. a tábor először kizeses kulturális és sporttalálkozóknak ad otthont. a pirosnyakkendős pajtások tiznapos turnusokban tölthetik itt a nyári vakációt. közülük 120-an a csehszlovákiából érkeznek. /mti/

-3-

3P

bb.4. áfor elővásárlási akció

1/sb/pá/pp/zsu ie

1981. május 16.

az esetleges évvégi torlódások megelőzésére az áfor elővásárlási akcióval ösztönzi a fogyasztókat, hogy időben, lehetőleg még a nyáron szerezzék be folyékony tüzelőanyag-készleteik egy részét. az ősz és a tél ugyanis a vállalat legforgalmasabb ideje, mert ilyenkor nemcsak a mezőgazdaság igényel a szokásosnál több gázolajat és tüzelőolajat, hanem a több mint 2 millió olajkályha-tulajdonosa is. az idei akciót megkezdtek, s így június végéig az áfor telepeken és töltőállomásokon téli minőségű, tehát alacsonyabb dermedéspontu háztartási tüzelőolajat árúsítanak. ebben az időben a vállalat tankautóparkja is elősorban a téli készletezéshez rendelt fuvarokat részesíti előnyben. az igények előzetes felmérése alapján a vállalat ebben az akcióban 250 ezer tonna háztartási tüzelőolaj eladására készült fel. az akció idején folyamatosan gondoskodnak az áru utánpótlásáról és a gyors szállításról. az országban csaknem 3000 töltőállomáson és egyéb árusítóhelyen készültek fel a háztartási tüzelőolaj-akció lebonyolítására./mti

bb.5. befejezés előtt a petőfi-szótár befejező kötete

1/ri-z/dg/zsu ie

1981. május 16.

már az abc utolsó beünnél tartanak a petőfi szótár befejező - harmadik - kötetének szerkesztésében a magyar tudományos akadémia nyelvtudományi intézetében. több mint husz éve kezdődött gyűjtőmunka fejeződik be ezzel a kötetel 1982-ben.

a petőfi sándor életművének szókészletét tartalmazó szótár teljes egészében a költő műveinek az akadémia kiadónál 1951-1964 között hét kötetben megjelent kritikai kiadásában közölt művein alapul, s a szókincs szerkezetének, a szavak gyakoriságának vizsgálatával segít behatóbban megismerni az életművet.

a 26 évesen elhunyt költő több mint 1200 verset, illetve önálló irást - elbeszélést, drámai művet, irodalmi értékű levelet - hagyott az utókorra. az intézet munkatársai megállapították, hogy a teljes petőfi szókincs mintegy 22 ezerre tehető. ebből összes - eddig ismert - művében a ragozható szóalakok négy-ötszáz ezer formában fordulnak elő.

/folyt.köv./

BP

-4-

bb.5./befejezés előtt ... folyt./zsu

aprólékos munkával a kutatók is igazolták a verselvasók tapasztalatait: a mai köznyelv hasonló a költő nyelvezetéhez, mondatszerkesztéséhez. gyűjtő-rendszerező munkájukkal, egy-egy szó jelentésének részletes vizsgálatával ugyanakkor közelebb vittek a múlt század nyelvi szerkezetének megismeréséhez, s e kutatások eredményei az iskolai oktatásban is jól felhasználhatók.

a nyelvtudományi intézet jövőre józsef attila szótár szerkesztését kezdi meg./mti/

bb.6. meghosszabbították az oroszlanói külfejtéses bánya életét

ber/kz/mné/zsu ie

1981. május 16.

sikerrel járt a kutatók munkája: negyvenezer tonna kitermelésre érdemes szénét találtak a már kimerültnek vélt oroszlanói külfejtés szomszédságában, s ezzel kerekén három hónappal meghosszabbították a bezárásra ítélt bánya életét. a szakemberek előtt már rég ismert az, hogy az oroszlanóihoz hasonló peremi területeket határoló völgyekben elég gyakran rejtőzik tetemes mennyiségű szén. erre alapozva kezdték meg az oroszlanóiak is a házilagos, s végülis sikerrel zárult kutatásokat. ezzel párhuzamosan folyamatban volt és vagy egy újabb, mintegy 700.000 tonna szénét magában foglaló külfejtéses bánya előkészítése, meddő rétegének letakarítása. amint a régi bányában befejezik a termelést, az újban azonnal hozzáláthatnak a munkához./mti/

bb.7. társasház bányászoknak

kyör/kz/zsu ie

1981. május 16.

tíz-lakásos társasház építését kezdték meg a mákvölgyi bányászüzem dolgozói részére a rudolftelepi bányász településen. a saját erőből épülő lakóház építéséhez a bányászüzem, lakásonként, százhusz-ezer forint vissza nem térítendő támogatást adott azoknak akik tíz éves időtartamra földalatti munkát vállaltak. az új lakóház a több évtizedes, zömében szoba-konyhás lakásokból álló bányász kolónia helyén emelkedik. hajdani lakói már rég szép új otthonokban élnek.

BP

-5-

bb. 8. óriás madarak viadala

igó/kz/zsu ie

1981. május 16.

Óriás madarak küzdelmét figyelték meg a vadászok az egyik kelet-baranyai erdő felett: két ölyv csapott össze egy sassal fiókaik védelmében. A ritka madárként számontartott kisbékászó sas zsákmányt keresve akadt rá egy irtás szélén az egerészölyvek fészkeire, benne három vagy négy fiókára. Ez a sas fajta - mint a neve is mutatja - általában békákkal, egerekkel, gyíkokkal és kígyókkal él, de nem veti meg az élő madarat sem. Más táplálék híján, úgy látszik, a fészekülő ölyvek közül akart elragadni egyet, az öreg madarak azonban szembeszálltak vele. A figyelő embereknek ritka látványban lehetett részük, hiszen az egymás ellen harcoló kisbékászó sas és egerészölyv a hazai madárvilág legnagyobb, legerősebb ragadozóinak közé tartozik testük fél méternél hosszabb, szárnyaik fesztávolsága pedig egy-másfél méter között van. Magasan a fák felett csaptak össze, miközben macskanyávogáshoz hasonló vijjogó hangokat hallattak, a fürge röptű sas kemény ellenfélnek bizonyult a lassabb mozgású ölyvekkel szemben, mindkét részről hullottak a tollak, végül is a fiókaikat védelmező madárpár elűzte a sast és megfáradtan, megtépázottan visszatértek a fészekükhöz. /mti/

-.-

-6-

BP

bb. 9. tsz-vágóhid háztáji sertések feldolgozására

end/kz/rj ie

1981. május 16.

harminc milliő forint értékű húst és egyéb terméket állítanak elő évente a mezőheki táncsics tsz tagjainak háztáji portáin. A gazdaság külön vágóhidat szerelt fel annak a 6-7 ezer sertésnek a feldolgozására, amelyet a háztájiból értékesítenek. A hasznos melléküzem termékeinek nagy részét martfűn, a tiszai cipőgyári lakótelep hentesüzletében árusítják. A szövetségi háztáji bizottsága szervezeten segíti a tagok tenyésztői munkáját. Évenként több ezer választott malacot juttat nekik a közösből és takarmánnyal is bőségesen ellátja őket.

A sertés mellett nagyarányú a háztáji libatartás is. Az ország legnagyobb libatenyésztő gazdaságának számít a tsz ezrével helyezi ki a kislibákat a tagok portájára, ahol exportminőségű májlibát nevelnek belőlük. A hus és a máj mellett jól jövedelmez nekik a libatoll is. A libákat a külföldi, elsősorban az nszkbeli vásárlók speciális igénye szerint zabbal hizlalják, így ugyanis csak annyi zsir képződik rajtuk, amennyi a pecsenye sütéséhez elegendő. /mti/

-.-

bb. 10. ötmillióval több tojás - tíz milliós beruházás a székesfehérvári kossuth termelőszövetkezetben

dáv/rj kz ie

1981. május 16.

Ötmillió darabbal növeli tojástermelését, s 1982-ben már évi harmincötmillió tojást értékesít a székesfehérvári kossuth termelőszövetkezet. E célból ötvenezer baromfi elhelyezésére alkalmas új tojóházakkal bővítik a meglévő, száznegyvenezer tojótyukot befogadó baromfitelepet. A tíz milliő forintos beruházás kivitelezését megkezdték.

A tojást a kecskeméti baromfiipari országos vállalattal közösen - társulási alapon - üzemeltetett tojásfeldolgozó üzemben osztályozzák, csomagolják. /mti/

-.-

8.15 rj

-7-

PT  
KA

bb. 11. korszerűsítik a somogy megyei általános iskolák világítását

káp/kz/rj ie

1981. május 16.

somogy megye általános iskoláinak többségében még ma is elavult izzószálas /villanykörte/, a szemét erősen rongáló világítás mellett tanulnak a diákok, a somogy megyei tanács éppen ezért elrendelte, hogy az e célra igénybe vehető állami támogatás felhasználásával korszerűsíteni kell a tantermek világítását, elsőként a somogyjádi nyolc tantermes általános iskolában oldották meg ezt a feladatot, energiatakarékos fénycsöveket szereltek fel a tantermekben, a korszerű fénycsöveket az egyesült izzó szállította, a pamutfonóipari vállalat kaposvári gyára, a kaposvári mezőgép vállalat, továbbá a somogyjádi alkotmány termelőszövetkezet dolgozói pedig társadalmi munkával segítették a világítótestek cseréjét, a szakemberek számításai szerint, ha somogy megye valamennyi általános iskolájában megoldják a világítóberendezések korszerűsítését, ezzel a diákok látásának védelme mellett évente mintegy félmillió kilowattóra villamos energiát is megtakarítanak. /mti/

-.-

bb. 12. forgalmi változások

s/rj ál

1981. május 16.

a brfk közlekedésrendszete és alföldvárosi tanács végrehajtó bizottsága közlekedési főigazgatósága értesíti a gépjárműtulajdonosokat és üzemeltetőket, hogy a budapesti nemzetközi vásár ideje alatt - 1981. május 20-án 10 órától 1981. május 29-én 8 óráig - a budapest x. kőbányai vásárterületet övező utvonalakon és közterületeken a következő forgalmi rend lép életbe:

- a dobi istván ut a fehér uttól a kerepesi utig egyirányú forgalma lesz;

- a vásár gépjárművel kerepesi ut-örös vezér tér-fehér ut- dobi istván ut utvonalon közelíthető meg, a kerepesi és mexikói uton tilos közvetlenül a dobi istván utra behajtani;

- a dobi istván utról az elhajtás csak a kerepesi uton át történhet;

gépjárművel csak a kijelölt helyeken szabad várakozni;

- gépjárművel tilos megállni a kerepesi ut mindkét oldalán és az elválasztó szigeten, valamint a dobi istván uton a fehér ut és kerepesi ut között;

/folyt.köv./

-8-

9.50 rj

10/10  
ra

bb. 12. / forgalmi... 1. folyt./rj

- tilos várakozni:

az 1-es kapuval szembeni parkolóhelyen - a kocsik cédulával rendelkező autók kivételével;

a 11-es kaputól a fehér ut irányában körülbelül 100 méterre /itt van lehetőség az autóbusszal érkezők kiszállítására/

a vásár körzetének forgalmi rendjét közúti jelzések is mutatják, a közlekedési hatóságok - a parkolási lehetőségek korlátozottsága miatt - kérik az érdeklődőket, hogy a vásárt lehetőleg tömegközlekedési járművel közelítsék meg, a vásár ideje alatt a használt autópiacon szünetel. /mti/

-.-

bb. 13. kockázatvállalás-hibákkal - felelősségre vonások a marx téri felüljáró ügyében

kf/rj ál

1981. május 16.

a közvélemény kezdettől nagy érdeklődéssel követte a metróhoz kapcsolódó egyik legnagyobb és leglátványosabb munka, a marx téri felüljáró építését, az érdeklődés - érthetően - még inkább fokozódott amikor váratlanul leállt az építés, majd a sajtó is nyilvánosságra hozta a hibákat.

a vizsgálatok megállapították: a hidépítő vállalat követendő példát mutatott azzal, hogy az új, korszerű technológiával épülő hid tervezésére és kivitelezésére vállalkozott, ugyanakkor azonban jelentős kockázatot is vállalt, mivel ilyen jellegű hid Magyarországon még nem épült, a szakértői vélemények szerint az építésnél történt hibákat tervezési pontatlanságok, szerelési és ellenőrzési hiányosságok okozták, a hidépítő vállalat szakemberei ugyanis - bizva a korábbi, bár más jellegű hidak építésénél szerzett tapasztalataikban - nem fordítottak olyan figyelmet a munkájukra, mint amilyen szükséges lett volna, a kimutatható anyagi kár másfél millió forint, amely teljes egészében a vállalatot terheli.

/folyt.köv./

10.00 rj

-9-

10/10  
ra

bb. 13. / kockázatvállalás... 1. folyt./rj

a közlekedés- és postaügyi minisztérium tájékoztatása szerint a vállalat 12 vezető munkatársa ellen indítottak vizsgálatot. a vállalat igazgatója, műszaki igazgatója és nyolc középszintű vezető beosztású dolgozója kapott különböző fegyelmi büntetést. - szigorú megrovás, áthelyezés alacsonyabb munkakörbe, bércsökkentéssel- míg, két dolgozó vétkesnek bizonyult. a felelősök, differenciál- tan, egy-hat hónapi átlagkeresetüknek megfelelő kártérítést kötelesek fizetni. a büntetések a bizonyított felelősséghez és az okozott kárhoz mérten példásan szigorúak.

a felüljáró továbbépítését kellő ellenőrzés mellett időközben újra megindították, s forgalombahelyezés időpontja is illeszkedik a marx téren folyó többi munkához. /mti/

-.-

bb. 14. elhunyt villányi zoltán

mm/rj dg ál

1981. május 16.

villányi zoltán, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1934-től volt a párt tagja, 76 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása május 22-én 14 órakor lesz a farkasréti temetőben.

mszmp v. kerületi bizottsága.

/mti/

-.-

bb. 15. elhunyt kotra istván

mm/rj dg ál

1981. május 16.

kotra istván, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1939-től volt a párt tagja, 79 éves korában elhunyt. temetése május 22-én 13 órakor lesz a farkasréti temetőben.

mszmp v. kerületi bizottsága.

/mti/

-.-

10.10 rj

-10-

10.15 rj

bb. 16. uttörő honvédelmi verseny balatonföldváron

káp/rj ál

1981. május 16.

az mhsz somogy megyei vezetősége rendezésében szombaton tartották meg balatonföldváron az uttörő honvédelmi verseny megyei döntőjét, amelyen a városi, járási vetélkedők győztesei álltak rajthoz. a legjobbak képviselik majd a megyét a szekszárdon illetve szombathelyen lebonyolításra kerülő országos versenyen. /mti/

-.-

bb. 17. felhasználható 17 órától!

balatoni évadnyitó a déli parton: kórustalálkozó, íjászverseny

káp/rj ál

1981. május 16.

szombaton került sor a hagyományos balatoni évadnyitóra a déli parton. siófok főterén a város kis-szimfónikus zenekara adott műsort, majd a dél-balatoni kulturális központban, a kórustalálkozó résztvevő hét együttes lépett fel.

balatonföldváron nyolc kórus felvonulásával, zászlófelvonásával vette kezdetét a megnyitó, majd a szabadtéri moziban léptek fel a kórusok, boglárlellén a főtéren gyülekező közönséget az ifjúsági fuvós együttesek, és a felvonuló kórusok köszöntötték.

szántópusztán a sítour kulturális központjában - a szabadtéri mezőgazdasági múzeum területén - az évadnyitó programjaként megkezdődött az országos íjászbajnokság második fordulója. az indulók között vannak az olimpián szerepelt versenyzők is.

/mti/

-.-

bb. 19. a máv vezérigazgatósága közli

i/kf/rj ál

1981. május 16.

hogy május 18-tól előreláthatóan június 2-ig - a pestlőrinc és vecsés közötti pályakorszerűsítési munkák miatt - a budapest-ceglédi vasútvonalon több személyszállító vonat menetrendje megváltozik. a módosításokról részletes felvilágosítást a pályaudvarokon adnak.

/mti/

10.15 rj

-11-

10.15 rj

bb. 18. távközlési világnap - a távközlés és az egészségügy kapcsolata

1/kf/rj ál

1981. május 16.

az ensz legrégebbi szakosított intézménye, a nemzetközi távközlési egyesület, amely világszervezetként összehangolja a táviró, a távbeszélő, a rádió és a televízió műszaki kérdéseit, jögelődjé, a nemzetközi táviró unió 1865. május 17-én alakult meg. ennek emlékére több évtizede ezen a napon tartja a földkerekség minden részén a 114 tagország a távközlési világnapot, amelyen évenként a távközlés és az élet más-más területének kapcsolataira irányítják a figyelmet.

az idei világnapon - amelyről a posta és a közlekedéstudományi egyesület ünnepi ülésen emlékezik meg - az egészségügyi világszervezettel közösen - a távközlés és az egészségügy összefüggéseit vetik fel fő témaként.

mindennapi életünk társa, a távközlés ma már nélkülözhetetlen segédeszköze az egészségügynek is. sürgős esetekben telefonon lehet hívni orvost, a mentőket, sőt ma már mindennapos a nehezen megközelíthető helyeken a távdiagnózis, s tanácsokat adnak a betegek kezelőinek addig, amíg megérkezik a segítség. az egészségügyi intézetekben, kórházakban is nélkülözhetelenné vált a távközlés, amelynek alkalmazásával például az intenzív osztályokon állandó felügyelet alatt tarthatók, televízióon megfigyelhetők a betegek, egy központi helyről ellenőrizhetők életműködésük legfontosabb adatai stb. a fogyatékos hallásuak, a siketek oktatásában mindinkább helyet kap a híradástechnika, a távközlés, hazánkban is működik telefon-doktor, a rádió, a televízió is rendszeresen szolgál hasznos tanácsokkal a betegségek megelőzéséhez, az egészséges életmód kialakításához. mindezekon kívül - még korántsem teljes a kör - a közlekedés biztonságát, a balesetek megelőzését vagy a sérültek mielőbbi ellátását is segítik az olyan távközlési eszközök, mint például az autópályákon, a legkisebb községekben megtalálható segélykérő telefonok.

az utóbbi időben egyre több szó esik a cb-rádiótelefonról, amely közvetlenül, a mentőknél és a tűzoltóknál, közvetve a magán-személyeknél az élet- és vagyónvédelmet, az egészségügyet is szolgálja. hazánkban 1200 közület 12 ezer, 1550 magánszemély 4000 ilyen készüléket használ, a magán cb kezdetben főleg a rádióamatőrök kedvteléseit elégítette ki, a készülék ma már több a hobbynál. példák sora igazolja társadalmi hasznát, életet mentő értékeit. ezért szó van arról, hogy a mentők, a tűzoltók hivatalból ugyancsak bekapcsolódnak a cb-adásokba. több helyen felvetették, hogy a vidéki körzeti orvosokat is lássák el a hasznos készülékekkel. /mti/

10.20 rj

-12-

10.20  
rj

bb. 20. bkv közlemény

1/cs/rj ál

1981. május 16.

a bkv értesíti az utazóközönséget, hogy május 18-ról 19-re és 19-ről 20-ra virradó éjjel 20 órától 0.15 óráig a millenniumi földalatti vasút helyett a vonal teljes hosszában; május 19-én és 20-án 8.30 órától 14 óráig a 31-es és 52-es villamosok helyett a török flóris utca-nagy sándor utca kereszteződése és a pacsirta-telep között; május 19-től 22-ig, éjjel 0.45 órától 4.20 óráig a 6-os villamosok helyett a november 7. tér-moszkva tér között; május 23-án üzemkezdettől 24-én üzemzárásig a 2-es villamosok helyett a boráros tér-közvágóhid között; május 23-áról 24-re virradó éjjel 0.40 órától 4.10 óráig a 43-as éjszakai villamosok helyett a varga jenő tér-nagytétény között és május 24-én üzemkezdettől üzemzárásig a 70-es és 78-as trolibuszok helyett a vonal teljes hosszában villamosviteldijjal autóbuszokat közlekedtet felsővezeték és vágányjavítási munkák miatt.

május 17-én 8.40 órától 12 óráig hid-próbaterhelési munkák miatt a csepeli gyorsvasút vonalán a vonatok félóránként közlekednek. csepel állomásról az utolsó vonat 8.40 órakor, majd minden óra 15 és 45 perckor, boráros tér álmástól az utolsó vonat 9 órától, majd minden óra 30 és 00 perckor indul. a rákosfalvi hidépítési munkálatok miatt május 18-án és 19-én 8.30 órától 14 óráig a círköti helyi vonatok nem közlekednek, 9.00 órától 11.30 óráig az ős vezér tér nagyicce állomások között vonatpótló autóbuszok szállítják a utasokat. 14-től 18 óráig a csömöri és kerepesi hév szerelvények csak nagyicceig közlekednek, helyettük is vonatpótló autóbuszok járnak. a gödöllői vonatok az ős vezér térig közlekednek, az autóbuszokon a hév-viteldij érvényes. ugyancsak autóbuszok közlekednek hév-viteldijjal május 18-tól 21-ig, 8.30 órától 12.30 óráig szigetcsép és tököli állomások között. a változásokért a bkv az utazók szíves elnézését és türelmét kéri. /mti/

-.-

bb. 21. az infarktust szenvedett betegek gyógyításáért - befejeződött a szivgyógyászok tudományos ülése balatonfüreden

szé/rj ál

1981. május 16.

hazánkban évente 25.000 embert sujt korunk betegsége, a szivinfarktus. a gyógyítás és a rehabilitáció méltán kapott fórumot a balatonfüreden szombaton befejeződött három napos tudományos ülésen.

/folyt.köv./  
10.55 rj

-13-

12.15  
rj

bb. 21. / az infarktust... 1. folyt./rj

a nemzetközi eszmecserén három szekcióban 142 előadó és munkacsoport számolt be a szívgyógyászat gyakorlati tapasztalatairól és a legújabb kutatások eredményeiről. több témakörben a párhuzamos vizsgálatokról közös előadásban számoltak be külföldi és magyar tudósok. a magyar tobonum elnevezésű gyógyszer biztató tapasztalatait kerekasztal konferencia keretében vitatták meg.

angol tudósok vezetésével folytatták le a szivmütéteknél nélkülözhetetlen szivpumpa alkalmazásáról tartott kerekasztal konferenciát. megvitatták e témakörben a vírus okozta sárgaság elkerülésének lehetőségeit is.

a tudományos ülésen 12 előadást tartottak a házigazdák a balatonfüredi szívkórház orvosai, tudományos kutatói. élénk érdeklődéssel hallgatták a résztvevők az izotóppal folytatott diagnosztika tapasztalatait.

az infarktus - mint ezt számos vizsgálattal bizonyították - nem a szellemi foglalkozásuk betegsége. a megvizsgált 40 év alattiak csoportjában 63 százalékban fizikai munkások szenvedtek infarktust. kísérletet folytattak az infarktusos betegek részbeni otthoni gyógyításáról és rehabilitációjáról is. az otthoni körülmény valószínűleg a terhelési gyakorlatok elhanyagolása miatt nem érvényesítette a családi körtől várt előnyöket.

a kongresszuson felhívták a figyelmet az egészségügyi hálózat - kórházon kívüli - tevékenységének további tökéletesítésére; az infarktust szenvedettekről való gondoskodás és felügyelet fontosságára. /mti/

-.-

bb. 22. felhasználható 14 órától!

-----  
cziglényi lászló nagysikerű orgonakonzertje pannonhalmán

cser/rj ál

1981. május 16.

cziglényi lászló győri orgonaművész nagysikerű koncertjének színhelye volt szombaton a pannonhalmi vár. a koncertre számos turistacsoport érkezett. a 75 perces modern és klasszikus számokból álló műsor iránt olyan nagy volt az érdeklődés, hogy a hangversenyt meg kellett ismétetni. vasárnap osztrák turistacsoportok számára rendeznek orgonakonzertet a pannonhalmi várban. /mti/

11:00 rj

-.  
-14-

12:30  
ra

bb. 23. havaznak a nyárfaerdők

lász/rj ál

1981. május 16.

a hűvös idő miatt a szokottnál egy héttel később röpitik vattaszerű virágaikat a duna-tisza közti nyárfaerdők. valósággal behavazták a környéket. a pelyhes magvak gyűjtését megkezdte a kiskunsági erdő- és fafeldolgozó gazdaság, főleg a vidéken honos fehér-, szürke és rezgőnyár magjából nevelnek magoncokat a homokbuckák további erdősítéséhez. a magot szárítás után nyomban elvetik a csemetekertekben, s öntözéssel nevelik az 1,5 millió nyárfaszaporítóanyagot. /mti/

-.-

bb. 24. kölcsey brigádok találkozója debrecenben

tár/rj ál

1981. május 16.

a kölcsey ferenc nevét viselő szocialista brigádok tagjainak részvételével kétnapos találkozó kezdődött szombaton debrecenben, a kölcsey ferenc művelődési központban. az ország egész területéről 14 szocialista brigád képviselői érkeztek a hajduságba, ahol együttesen emlékeztek a névadóra. szombaton a bemutatkozások mellett előadások hangzottak el a kölcsey munkásságáról, a névadó hagyományainak ápolásáról, vasárnap pedig álmósd községbe, kölcsey szülőházához látogatnak el résztvevők. /mti/

-.-

bb. 25. feloldották a horgász-tilalmat a tihanyi belső tavon

szé/rj ál

1981. május 16.

szombaton reggel feloldották a horgász-tilalmat a tihanyi belső tavon. az elmúlt napok próbafogásai arra utalnak, hogy a telepítéssel is gazdagított állomány szépen fejlődött.

a tihanyi belső tónál a hét végén csúcsforgalomra számítanak, mert a balatonon - a ponty kivételével - csak május 20-án 24 órákor oldják fel az általános horgász-halász tilalmat. /mti/

-.-

11:30 rj

-15-

12:30  
ra

bb. 26. magyar-kubai tárgyalások a járműipari együttműködésről

k/os pp ál

1981. május 16.

soltész istván ipari miniszterhelyettes május 9-16. a között tárgyalásokat folytatott pablo fernandez aldegre, kubai kohó- és gépipari miniszterhelyetttessel, valamint otto roca közlekedés- és távközlési miniszterhelyetttessel, az ikarus autóbuszok kubában történő összeszerelésének kérdéseiről és az együttműködés folytatásáról.

a tárgyalások alkalmával otto roca megbeszélést folytatott onozó györgy közlekedés- és postaügyi miniszterhelyetttessel, valamint vas jános külkereskedelmi miniszterhelyetttessel.

a kubai delegációt fogadta marjai józsef miniszterelnökhelyettes. a megbeszélésen résztvett josé antonio tabares, a kubai köztársaság budapesti nagykövete. /mti/

bb. 27. hétfői munka a földeken

cs/rj ál

1981. május 16.

országszerte mozgalmas volt a hétfő a földeken és a kertekben. a május eleji esők után a hajduságban, a löszháti talajokon szépen sorol a kukorica, a bihari részen és a tiszamenti gazdaságokban azonban még munkában vannak a vetőgépek. a napraforgó mellett - amelynek az eredeténél több, mintegy 21 hektár a vetésterülete - főképpen rövid tenyészidejű kukorica kerül a táblákba. a kései kukoricákkal együtt 105 ezer hektáron termelik az idén a hajduságban az értékes takarmánynövényt. a közös gazdaságokban megyeszerte vágják a lucernát, a hortobágyon és a környékbeli réteken a fűvet kaszálják. a szabadföldi kertészetek legtöbbszörében a dohány- és a paradicsom-palánták kiültetése befejeződött, most a paprikán a sor.

/folyt. köv./

-16-

11:50 rj

12:00 rj

bb. 27./hétfői munka... 1. folyt./rj

a duna-tisza közén a hétfőn a szamócásokban szedték az érett szemeket, s megbontották a korai burgonyatermő bokrokat. kelebia környékén késve ugyan, de már esik a májusi cseresznye, s a jövő hét közepén megkezdődhet a szüret. a házi kiskertekben sokhelyütt már másodsorra permetezik a szőlőket. bár a tavaszi vetések már mindenütt befejeződtek, akad még munka szántóföldeken is. a nagyüzemi gazdaságok hozzáláttak a szalastakarmányok, a réti széna és a lucerna kaszálásához, bálázásához, szárításához, a háztáji állattartók pedig az utmenti fűveket kaszálják, gyűjtik össze.

csongrád megyében az utóbbi öt év alatt az idén vetették el a legkorábban a rizst, három héttel előbb, mint tavaly. a két nagy rizstermelő gazdaságban, a szentesi termál termelőszövetkezetben és a hódmezővásárhelyi tángazdaságban az előző technológia szerint került földbe a mag. csongrádban a fagyos szentek esőt hoztak, de a kiadós csapadék sem bizonyult elegendőnek. ezért - ahol lehetőség kínálkozott rá - üzembehelyezték az öntözőberendezéseket. elsősorban a kertészeti növényeket, a frissen kiültetett paradicsom- és paprikapalántákat árasztják el mesterséges csapadékkal. a csongrádi gazdák sok évtizedes tapasztalataik alapján - biztonsági tartalékként - a szükségesnél 15-20 százalékkal több palántát neveltek.

a dunántúlon is sok felé dolgoztak a hét végén. győr-sopron megyében a kukorica vetése már korábban befejeződött, s 13 ezer hektáron a silókukorica is a földbe került. szombaton a lucerna betakarítása foglalkoztatta a legtöbb munkanőt: a kaszálás és a betakarítás felénél tartanak. a csapadék ellenére sem álltak le az öntözéssel, elsősorban a cukorrépatáblákat öntözik, de jut víz a rétekre, legelőkre és a hansági erdőkre is. a megyében már minősítették az őszi gabonákat: a vetéseknek valamivel több mint a fele jó, egyharmadrésze közepes és csak kisebb hányada gyenge minősítést kapott.

vas megyében az eső után meggyorsult a tavaszi vetésű növények fejlődése. a hűvösebb, esős időjárás miatt azonban erős a gyomosodás, ezért megkezdtek a vegyszeres felülkezelést és a mechanikai gyomirtást is. több mint 9 ezer hektáron első kaszálásra érett a lucerna. a kedvezőtlen időjárás miatt a vártnál kisebb a hozam, ezért a nagyüzemek a hét végén a veszteségmentes, gyors betakarításra összpontosították erejüket.

/folyt. köv./

12:00 rj

-17-

13:00 rj

bb. 27. /hétvégi... 2. folyt./rj

szombaton általában is végeztek a kukorica vetésével, ahol az ugynevezett hideg talajok miatt két-három héttel később kezdhették a munkát, mint az ország nagy részén. az idén 30 ezer hektáron termesztik e fontos takarmánynövényt. a megyében valamennyi gazdaságban vágják már a lücernát, amelynek egy részéből lisztet készítenek és exportálják. /mti/

-.-

bb. 28. a vízvédelmi pályázat országos kiállítása

i/sb/rj ál

1981. május 16.

háromezer rajzot, dolgozatot és fényképet küldtek be a diákok az országos vízügyi hivatal, a hazafias népfront országos tanácsa és a magyar uttorók szövetsége vízvédelmi pályázatára. a díjazott pályamunkákból a tit természet-tudományi stúdiójában rendezett kiállítást szombaton illés györgy, az ovh elnökhelyettese nyitotta meg. amint elmondotta nemcsak szellemes és szép alkotások kerültek ki a gyermekek kezei alól, hanem a pályázók a környezet- és vízminőségvédelemben is megérett tájékozottságot árultak el. munkáik tanúsítják, hogy nyitott szemmel járnak, mert sokoldalúan dolgozták fel a környezetvédelmi témákat. jó úton jár tehát a jövő nemzedékének környezetvédelmi felkészítése.

a pályázat nyerteseinek díjait a kiállításon adta át v. nagy imre a hazafias népfront országos tanácsa környezetvédelmi bizottsága elnöke. a pályázat különböző kategóriájában első díjat kapott morvai szabócs, a turai általános iskola hétéves tanulójának szomorú gólyák című rajza, süveg ildikó, az almásneszmélyi általános iskola 13 éves tanulójának ne tedd! című rajza, vízler annamária, koppánymonostori 10 éves tanuló folyik a jó víz című rajza, kenéz andrás, a tapolcai 1. számú általános iskola 9 éves tanulójának és malay anna, a turistvándi általános iskola 13 éves tanulójának dolgozata.

a hazafias népfront különdíját kapta windberg zsolt, a gyáli szabadság tsz képzőművészeti köre hatéves tagjának egy nyaralás története című rajzsorozata.

/folyt.köv./  
12.05 rj

-18-

bb. 28. / a vízvédelmi... 1. folyt./rj

a magyar uttorók szövetsége országos tanácsának különdíját érdemelte ki a kazincbarcikai georgi dimitrov általános iskola izzó miklós képzőművészeti gyermekszakköre. az állami ifjúsági bizottság különdíját kapta az almásneszmélyi 2. sz. általános iskola természetbarát szakkörének csoportos pályaműve, az országos környezet- és természetvédelmi hivatal fődíját a Mindszenti II. Rákóczi Ferenc uttorócsapat, s a hivatal különdíját Kádár Miklós 14 éves szolnoki tanuló, a Kassai utcai általános iskola diákja. ezen kívül 14 munkát részesítettek második és harmadik díjban, s 79 pályamű alkotója pedig tárgyjutalmat kapott. /mti/

-.-

bb. 29. négyezer személyes konyha Kecskeméten

Lász/rj ál

1981. május 16.

Kecskeméten szombaton nyitott az Akadémia étterem, ami első sorban a gyermek- és a tömegétkeztetést szolgálja. négyezer adagos konyhája 15 általános iskolát, illetve óvodát ételmez, de főznek házi kihordásra, éttermi kiszolgálásra is. a széchenyi városi új vendéglátóegységet, amelynek bisztrója is van, a Dunavidéki vendéglátóvállalat létesítette és üzemelteti. /mti/

-.-

bb. 30. Jászberény: tudományos vándorgyűlés az iskolaegészségügyről

end/rj al

1981. május 16.

negyedszázada annak, hogy - hazánkban elsőként - Jászberényben megszervezték a speciális iskolaorvosi rendelőt, amelynek működését rövid idő múlva a járszáság valamennyi községére kiterjesztették. a magyar iskolaegészségügy jó hagyományait továbbfolytató és fejlesztő kezdeményezés a gyakorlatban kitűnően bevált, a jársási egészségügyi szervezet azóta kellő információkat kap az óvodás és iskoláskorú gyermekek egészségügyi helyzetéről, és a körzeti orvosok is megalapozott dokumentációhoz jutnak gondozói munkájukhoz - állapították meg a Fodor József Iskolaegészségügyi Társaság szombati Jászberényi vándorgyűlésén.

/folyt.köv./  
12.30 rj

-19-

bb. 30. / jászberény: ... 1. folyt./rj

a tanácskozáson elsősorban a fiatalok magasvérnyomás okait és körvetkezményeit elemezték, a jászberényi szakorvosok tízezer gyermeket érintően ellenőrizték a vérnyomást, a megállapításuk szerint az közel sem annyira tünetszegény, mint tartják, a vizsgált gyermekek közel kétharmadánál fejfájást, idegességet, egyrészénél fáradtságot tapasztaltak, gyakori a szédülés, a szívdobogás, a szívtáji szurás, továbbá a hasmenés, az alvás és látászavar, a vándorgyűlésen megerősítették, hogy ajánlatos a szűrővizsgálatokat - a jászberényi példa alapján - az ország egészére kiterjeszteni és a magas vérnyomást már a tüneti szakaszában gyógyítani. /mti/

-.-

bb. 31. négy megye sebészorvosai keszthelyen

tas/rj ál 1981. május 16.

tudományos ülést tartott szombaton keszthelyen a magyar sebész társaság nyugat-dunántúli csoportja, győr-sopron, vas, veszprém és zala megye nyolcvan sebészorvosa ezúttal a vakbélműtéteknél alkalmazott legújabb módszereket vitatta meg, a témáról 24 előadás hangzott el. /mti/

-.-

bb. 32. hegymászók nemzetközi találkozója

ráb/rj ál 1981. május 16.

hegymászók kétnapos nemzetközi találkozója kezdődött szombaton a dorog melletti kesztölcön, nyolc szocialista ország legjobb hegymászóit hívta meg a nagyszabású rendezvényre a magyar természetbarát szövetség, több mint háromszáz, sátrakkal, hálósákokkal, korszerű technikai eszközökkel felszerelt hegyi ember vert tanyát a festői környezetben, a kesztölci kétágu hegy alatt, a találkozó első napján a résztvevők tájékoztató futóversenyen készültek fel a vasárnapi erőpróbára, a hegymászásra, ezen a napon ugyanis a legügyesebbek egy függőleges, csaknem síma sziklafalon mutatják be technikájukat.

a találkozó alkalmából a szakmai tapasztalatcserén kívül kiállításon mutatják be a régi és a legmodernebb mai hegymászó eszközöket. /mti/

12.45/rj

-20-

13.20  
ra

bb. 33. félezer vadásztársaság centenáriumi vetélkedője

igó/rj ál 1981. május 16.

a szervezett magyar vadászat centenáriumának tiszteletére vadgazdálkodási és természetvédelmi vetélkedősorozatot szervezett amavosz. célja az volt, hogy gazdagítsa a vadászok szakmai ismereteit, s bizonyítsa, hogy a vadászat és a vadgazdálkodás a természetvédelem része, egyben felhívja a közvélemény figyelmét erre a népgazdasági ágazatra, amely amult évben ötvenmillió dollárt jövedelmezett. országsszerte félezer vadásztársaság tagjai neveztek a versenyre, s külön játékokat rendeztek a gyerekek és a fiatalok számára, amelyben ötven iskola diákjai vettek részt, hazánkban ez volt az eddigi legnagyobb vadgazdálkodási és természetvédelmi vetélkedősorozat.

az országos döntőre szombaton került sor pécsen, ahol az öt legjobb megye - baranya, csongrád, somogy, vas és veszprém megye - vadászai találkoztak.

a csapatok előbb az elméleti felkészültségükről adtak számot, majd gyakorlati feladatokat oldottak meg, többek között madárhangokat kellett felismerniük, nagyvad trófeákat értékelték és bíráltak, vadászfegyverekről vizsgáztak és vadászattal kapcsolatos művészeti alkotásokról beszéltek, a legeredményesebben szerepelt csapat a mavosz díját kapta, ami a bulgáriai plovdivban ez év nyarán megrendezésre kerülő II. vadászati világkiállításon való részvételt jelenti, díjat adományozott a kish központi bizottsága, a magyar televízió pécsi stúdiója, a mém és az országos környezet- és természetvédelmi hivatal is.

a pécsi tv-stúdió egy órás műsort készített a vadászok ki mit tud?-járól, amit június 2-án sugároznak. /mti/

-.-

bb. 34. vörös zászló átadás

dén/rj ál 1981. május 16.

a gyenge termőképességű homokföldeken virágzó zöltség, gyümölcs és szőlőkultúrát teremtő forráskutató haladás tsz elnyerte a minisztertanács vörös zászlóját, a kitüntetést szombaton lehoczki Mihály a tot főtítkárhelyettese adta át sándor Tibor tsz elnöknek, a két község - üllés és forráskut - határát egyesítő hétezerháromszázötvenhét hektáron gazdálkodó tsz tavaly háromszázhatvanegymillió forint értékű terméket adott az országnak, nyereségük meghaladta az ötvenmillió forintot. /mti/

12.55/rj

-21-

13.25  
ra

bb. 35. együttműködési megállapodás

rj st 1981. május 16.

együttműködési megállapodást írt alá szombaton valentyin meszjac, a szovjetunió mezőgazdasági minisztere, az összszövetségi kolhoztanács elnöke, valamint szabó istván, a tot elnöke. a megállapodásban kölcsönösen kifejezésre juttatták, hogy erősíteni fogják a két szervezet, valamint a szovjet kolhozok és a magyar mezőgazdasági szervezetek közötti közvetlen kapcsolatokat gazdasági és mozgalmi téren egyaránt. az együttműködési megállapodás aláírásánál jelen volt vlagyimir pavlov, a szovjetunió magyarországi nagykövete is. /mti/

-.-

bb. 36. időjárásjelentés

rj st 1981. május 16.

a meteorológiai intézet jelenti szombaton 13 órakor:

helyi záporok, zivatarok

a szovjetunió európai területének északi és keleti részét erős szél kíséretében hideg, sarkvidéki eredetű levegő árasztotta el. ezeken a területeken téliesre fordult az időjárás. szórvaányosan hózáporok is előfordulnak, a hőmérséklet csucsértéke pedig 4-9 fokkal elmarad a sokévi átlagtól. az évszakhoz képest hűvös az idő délkelet-európában is. ott nem hullik számottevő csapadék, de a legmagasabb nappali hőmérséklet csak 13-16 fok között váltakozik. kontinensünk nyugati, délnyugati vidékein ciklon hatására változékony, többfelé csapadékos az idő. szombat délelőtt esőket, záporokat jelentettek franciaországból, angliából, zivatarokat a benelux-államok térségéből. a kárpát-medencében és környékén lelassultak a légmozgások és az időjárást a helyi tényezők alakítják.

házánkban pénteken nyugaton 2-6, máshol általában 6-10 órán át sütött a nap. a déli, délutáni órákban a dunántúlon sokfelé volt zápor, zivatar. egy-egy erősebb zivatargócban jégeső is előfordult. a szombat reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége szélsőséges területi eloszlásban csapadéknym és 10 mm között változott, de helyenként elérte a 10-20 mm-t is, sőt síófokon a néhány óras felhőszakadásból 74 mm eső hullott. pénteken a legmagasabb nappali hőmérséklet 18 és 24 fok között alakult. szombat hajnalra az ország nagy részén 7-12 fokra hűlt le a levegő. délelőtt változóan felhős volt az ég, nyugaton egy-két helyen kisebb zápor is előfordult. a hőmérséklet 11 órakor 15-19 fok között váltakozott.

/folyt.köv./  
13.00/rj

-22-

bb. 36. / időjárásjelentés... 1. folyt./rj

budapest belterületén pénteken a napi középhőmérséklet 16,9 fok volt, és ez 0,3 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 19 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 1017 mbár, gyengén süllyed. a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor síófoknál 16 fok.

várható időjárás vasárnap estig:

főleg nappali gomolyfelhőképződés, szórvaányosan helyi záporral, zivatarral. általában mérsékelt, változó irányú szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 8-13, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap: 20-25 fok között.

a duna vizállása budapestnél 281 cm, a hőmérséklete 15 fok. /mti/

-.-

bb. 37. gyomai néptáncoktató az egyesült államokban

sam/rj st

1981. május 16.

szombaton az egyesült államokbeli clevelandba utazott gyalog lászló, a gyomai szervezetek körösmenti táncgyűttesének vezetője. az ottani magyar néptáncgyűttesnek a magyarok világszövetsége közvetítésével eljuttatott meghívására öt hetet tölt clevelandban, a szinpadai táncszámokat és eredeti táncanyagot tanít a magyar származású fiatalokból álló egyűttesnek, s foglalkozik majd az egyűttes gyermekcsoportjával is. gyalog lászló, az arany minősítésű gyomai egyűttes fiatal oktatója szólótáncosként eddig kétszer nyerte el az aransarkantyus címet. /mti/

-.-

bb. 38. szocialista brigádok az uttörőkért - pártoló tagokat köszöntöttek tatabányán

ráb/rj st

1981. május 16.

az uttörőmozgalom komárom megyei társadalmi munkásait, az ugynevezett pártoló tagokat köszöntöttek szombaton tatabányán. a megye minden részéből meghívták képviselőiket az összejövételre, amelyen elmondották, hogy komárom megyében már csaknem négyezer felnőtt pártoló tag segíti az uttörők és kisdobosok munkáját.

/folyt.köv./  
13.05 rj

-23-

13.05  
rj

bb. 38. /szocialista brigádok... 1. folyt./rj

nagy szerepük van abban, hogy az uttorőcsapatok többségében él-  
ményt nyújtó, eredményes munka folyik. közreműködnek baráti talál-  
kozók, kulturműsorok, kirándulások szervezésében. tanácsokat adnak  
az uttorőknek pályaválasztásukhoz is. kezdeményezésükre több is-  
kolában pályaválasztási szakkört alakítottak. különösen nagy  
részt vállaltak a pártoló tagok az iskolák korszerűsítéséből, fel-  
ujításából. több iskolában uttorő szobát, klubot, sportpályát építet-  
tek. bővítették az uttorők nyári táborait, felújították a szak-  
tantermeket. elsősorban a szocialista brigádokban dolgozó pártoló  
tagok járnak élen a társadalmi munkákban. az oroszlanói, a dorogi  
és a tatabányai bányász brigádok például évente több százezer fo-  
rrint értékű társadalmi munkával segítik az általános iskolák  
karbantartását, felújítását.

a szombati tanácskozáson a legeredményesebben dolgozó pártoló  
tagoknak munkájukat elismerő oklevelet adtak át. /mti/

-.-

bb. 39. a belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke szombaton  
14.00 óráig

rj ál, st

1981. május 16.

1. forgalomkorlátozás
  2. több szolgáltató kisiparos
  3. készülődés a nyári táborozásra /1.sz.felv./
  4. áfor elővásárlási akció
  5. befejezés előtt a petőfi-szótár
  6. meghosszabbították az oroszlanói bánya életét
  7. társasház bányászoknak
  8. óriás madarak viadala
  9. tsz-vágóhid háztáji sertéseknek
  10. ötmillióval több tojás
  11. korszerűsítik az iskolavilágítást
  12. forgalmi változások
  13. felelősségre vonások a marx-téri felüljáró ügyében
  14. elhunyt villányi zoltán
  15. elhunyt kotra istván
  16. uttorő honvédelmi verseny
  17. balaton évadnyitó
  18. távközlési világnap
  19. a máv vezérigazgatósága közli
  20. bkv közlemény /2.sz.felv./
  21. befejeződött a szivgyógyászok ülése
- /folyt.köv./

13.45 rj

-24-

1400

bb. 39. /a belföldi... 1. folyt./rj

22. cziolényi lászló orgonakoncertje
  23. havaznak a nyárfaerdők
  24. kölcsény brigádok találkozója
  25. feloldották a horgász-tilalmat
  26. magyar-kubai tárgyalások
  27. hétfégi munka a földeken
  28. a vízvédelmi pályázat országos kiállítása
  29. négyezer személyes konyha
  30. jászberény: tudományos vándorgyűlés
  31. négy megye sebészorvosai keszthelyen
  32. hegymászók találkozója
  33. vadásztársaságok vetélkedője
  34. vörös zászló átadás
  35. együttműködési megállapodás
  36. időjárásjelentés
  37. gyomai néptáncoktató az usa-ban
  38. szocialista brigádok az uttorőkért
  39. hírjegyzék
- /mti/

-.-

bb. 40. kommunista műszakok

ó/kf/ráb/csiz/káp/szük/dob/  
lér/end/blb/bév/rj

1981. május 16.

st

a hétfégi pihenő első napját országszerte sok helyen  
töltötték munkával a dolgozók. a szombati kommunista mű-  
szakot majdnemenütt a gyermekintézmények, a mozgássérültek  
anyagi támogatására szervezték, de több vállalatnál ajánlot-  
ták fel a bért a lakásépítkezése elősegítésére is.

az oroszlanói szénbányák fölalatti és külszíni üzemeiben  
a reggel hat órától délután kettőig tartó műszak idején csak-  
nem 1300 -an dolgoztak, az eredmény mintegy 3000 tonna szén. ez-  
zel tovább növelték előnyüket az oroszlanói bányászok, akik az év  
elejétől már 65 ezer tonna szenet fejtettek esedékes tervükön  
felül. a szombati teljesítményükért járó munkabért a városfej-  
lesztési tervek megvalósítására ajánlották fel.

/folyt.köv./

14.00 rj

-25-

1400



bb. 40. / kommunista műszakok... 1. folyt./rj

a salgótarjáni kommunista műszakon 80 gyárban, üzemben, szövetkezetben, vállalatnál és intézménynél több mint 20 ezren vettek részt, és járandóságukat, hárommillió forintot, a salgótarjáni öregek otthonának építésére adták. a salgótarjáni kohászati üzemek mintegy 3000 dolgozójának szombati munkája kilenmillió forint értékű terméket hozott.

a somogy megyei állami építőipari vállalat valamennyi munkahelyén - kaposváron a béke-füredi-lakótelepen, a megyei kórház rővérszállásán, a siófoki aranyparton, a nagyatádi lakótelepen, marcaliban a csecsemőotthon építkezésén - dolgoztak szombaton. kommunista műszakot tartottak a vállalat ipartelepén, a kiszolgáló részlegeknél is. az adminisztratív dolgozók 80 százaléka ugyancsak az építkezésre ment, a férfiak a földmunkában, a nők pedig a takarításban, az ablakok tisztításában segítettek az építőknek. összesen több mint ezren vettek részt a szombati munkában.

nagyüzem volt a hajdu megyei állami építőipari vállalat valamennyi munkahelyén is. itt csaknem 3000 dolgozó végzett önként vállalt munkát. debrecen most épülő új lakónegyedében a magas házak alapjait ásták, a vénkerti lakóházakban belső szerelési munkát végeztek. a vállalat debreceni házgyárában csaknem ezren készítették elő az építkezéseknél használt paneleket.

a délmagyarországi magas- és mélyépítő vállalat dolgozói közül 3000-en vállalták a munkát ezen a napon. békéscsabán és csongrádban, valamint a fővárosban a házgyári lakásépítkezéseken, orosháza gabonasiló építkezésén dolgoztak, s összesen mintegy négymillió forint új értéket hoztak létre.

a veszprém megyei állami építőipari vállalat házgyárában és munkahelyein - köztük az ajkai kórház, a veszprémi új mozi, a balatonfüzfi uszoda, a balatonfüredi oktatási központ építkezésén - teljes műszakban dolgoztak. folyt a munka az ajkai timföldgyár bővítésén és az ajkai hőerőmű rekonstrukcióján is. a vállalat dolgozói kommunista műszakjának termelési értéke meghaladta a 4 millió forintot.

/folyt. köv./  
14.05 rj

4-26-

1440

bb. 40. / kommunista műszakok... 2. folyt./rj

az élgép szombathelyi gyárának és körmendi üzemének kollektívái szovjet megrendelésre készítettek különböző tejipari, sajtgyári, husipari berendezéseket és gépeket a növekvő exporttervek hiánytalan, határidős teljesítése érdekében. a dolgozók egy része, valamint a szombathelyi laktanya kisz-fiataljainak egy csoportja a város egy-egy új ovodájának, bölcsődéjének, iskolájának készített kerítést társadalmi munkában.

a tiszaföldvári Lenin tsz főlezer dolgozójának kommunista műszakjában gépi növényvédelmi és növényápolási munkákat végeztek, dolgoztak a főliaház virágkertészetében, parkokat és kerteket rendeztek. munkájukat segítették az építőbrigádok, a műhelyek és a dobozüzem kollektívája is.

a tolna megyei állami építőipari vállalatnál mintegy 1200-an álltak munkába ezen a napon. a vállalati központ dolgozói szekszárd építkezésein - köztük a huskominát, az új sajtgyár és a köjál-székház építkezésein segítettek, a férfiak a padlóbetonozásban, a nők pedig az átadás előtt álló szociális épület és a bak-tai 60 lakásos új lakóház takarításában.

a paksi körzeti építőipari szövetkezet kisz-fiataljai a kommunista műszakban díjtalanul átvizsgálták és megjavították a mozgássérültek járműveit. a nyergesujfalui magyar viscosa gyár csaknem 300 fiataljának társadalmi akciójában az üzem, a munkahelyek környékét hozták rendbe, segítették a régi használaton kívüli berendezések, gépek elbontását, a gyári lakótelepen pedig a szabadidő parkot és a gyerekek játszótereit újították fel.

a finommechanikai vállalat budapesti törzsgyárában, valamint kaposvári, törökszentmiklósi és esztergomi gyáregységeiben több mint 2300-an dolgoztak, az exportmegrendelések teljesítése érdekében folytatták a program szerinti termelést.

a budapesti husipari vállalatnál a több mint 2600 dolgozó kommunista műszakjának eredményeként 2300 sertést és 250 marhát dolgoztak fel, dobozolt sonkát, téliszalámit és huskészítményeket gyártottak 18 millió forint értékben. /mti/

14.10 rj

-27-

1445  
P

bb 41. mai ciprusi festészet - kiállítás a szépművészeti muzeumban

t/cs/rj st

1981. május 16.

Kortárs ciprusi festőművészek alkotásaiból nyílt kiállítás szombaton a szépművészeti muzeumban „mai ciprusi festészet”, címmel. a magyar közönség ezen a kiállításon ismerkedhet meg először a ciprusi képzőművészettel: a tárlaton bemutatott 50 olaj- és vízfestmény legutóbbi évtized ciprusi festészetét reprezentálja.

A kiállítók között a legidősebb a realista irányzat egyik jeles képviselője, a 81 éves amandantios diamantis. jelentős alkotóként tartják számon a középnemzedék képviselői közül andreas ladammatas.

A bemutató ciprusi művészek legfiatalabbja a 30 éves loizos serghiou, aki háború-ellenes eszményeit, az elnyomók és elnyomottak küzdelmét örököltette meg vásznain.

A kiállítást szentléleki tihamér, a muzeum főigazgatóhelyettese nyitotta meg. a megnyitón jelen volt a hazánkban tartózkodó nikosz rolandisz ciprusi külügyminiszter is. /mti/

bb 42. elhunyt varga józsef

sam/um st

1981. május 16.

Varga józsef, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1934 óta volt a párt tagja, 75 éves korában elhunyt. temetése május 18-án, hétfőn délelőtt 10 órakor lesz a nagyszénási temetőben.

az mszmp orosházi járási bizottsága

/mti/

bb 46. a szerkesztőségek figyelmébe!

A mai bb 33. sz. hírünk /félezer vadásztársaság/ 3. bek. 5-7. sorában a szöveg helyesen:

„beszéltek. a legeredményesebben szerepelt a baranya megyei csapat, amely a mavosz díját kapta, ez a bulgáriai plovdivban ez év nyarán...”

/mti/

- 28 -

14.46/um

14.50

bb 43. alba regia kamarazenei találkozó székesfehérváron

dáv/um st

1981. május 16.

negyvenhét zeneiskola növendékeiből alakított több mint ötven zenekar részvételével kezdődött meg szombaton székesfehérváron az alba regia kamarazenei találkozó kétnapos rendezvénysorozata. a megyei művelődési központ színpadán reggeltől késő délutánig váltották egymást a muzsikáló fiatalok. produkciójukat - szokolay sándor kossuth-díjas zeneszerző elnöklétével - bíráló bizottság értékelte, s a legjobbak a gálahangversenyen is bemutatkoznak. /mti/

-.-

bb 44. numizmatikai kiállítás székesfehérváron

dáv/um st

1981. május 16.

Az 1939-től napjainkig kiadott hazai pénzürméket, papírpénzeket, emlékérmeket láthatják az érdeklődők székesfehérváron, a megyei művelődési központban megnyitott numizmatikai kiállításon. a tárlaton több ritkaságnak számító érmét, illetve pénzt is bemutatnak, így többek között az 1941-ben vert vas kétfillérést, a legutóbbi olimpiára készült emlékérmét, valamint több fordított nyomású papírpénzt. /mti/

-.-

bb 45. Lottó nyeremények

um st

1981. május 16.

A sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a 20. játékhetén 5 találatos szelvény nem volt.

A Lottó nyeremények a nyereményilleték levonása után a következők:

4 találatos szelvénye 51 fogadónak volt, nyereményük egyenként 154 515 forint.

3 találata 4 738 fogadónak volt, nyereményük egyenként 832 forint.

A 2 találatos szelvények száma 144 639 darab, ezekre egyenként 30 forintot fizetnek. /mti/

14.53/um

- 29 -

15.00

bb 47. ötvenezer látogató, vásár szépe választás - negyven népművész a fehérvár vásáron

dáv/um st

1981. május 16.

ötvenezer érdeklődő, vásárló, szórakozni vágyó kereste fel szombaton székesfehérváron a fehérvár áruház által rendezett fehérvár vásárt. 120 millió forintos árukészlet, 250 féle olcsóbban kapható cikk, gazdag áru kínálat, s egésznapos, látványos, szórakoztató műsor várta a különleges vásárfiára vágyókat. negyven népművész alkotásaiból válogathattak, fazekasok, bőrdíszművesek, gyertyaöntők, képfestők, himzőasszonyok, kosárfonók árulták portékáikat az áruház melletti „vásártéren”, ahol a hajdani vásárok hangulatát elevenítették fel a rendezők.

budapestről és veszprémből külön vonaton érkeztek az érdeklődők, a környékbeli falvakból távolsági autóbuszokkal érkeztek többezren a rendezvényre, de zsufozásig megteltek a parkolóhelyek is.

a programok sorát a legifjabb vásárlátogatók go-kart versenyé nyitotta meg, délután pedig az áruház melletti téren felállított szabadtéri színpadon egymást követték a műsorszámok. volt karatebemutató, felvonultak a legújabb divatot bemutató manökenek, s végül nagy érdeklődés közepette megválasztották a fehérvár vásár szepét. a legszebbnek ítélt nőnemű vásárlátogatót 97 pályázó közül választotta ki a zsüri. /mti/

-.-

bb 48. partizán találkozó pécssett

igó/um st

1981. május 16.

a magyar partizán szövetség a második világháború befejezésének 36. évfordulója alkalmából bajtársi találkozózt szervezett szombaton pécssett a fasiszták ellen jugoszláviában harcolt tagjai számára. az eseményen jelen voltak jugoszlávia budapesti nagykövetségének képviselői is, cedomir bajic első titkár és nikola nikolic ezredes katonai attasé. a találkozó résztvevői egyperces néma felállással emlékeztek a háborúban elesett és az azóta elhunyt küzdőtársaikra.

usza gyula altábornagy, a partizán szövetség főbeszédében hangsúlyozta, hogy a hazánk felszabadításában részt vett szovjet, jugoszláv, bolgár és román katonák oldalán több ezer magyar hazafi is fegyvert ragadott a fasiszták ellen. jugoszláviában 1943 nyarán alakult meg az első magyar katonai egység kiss ferenc kapitány parancsnoksága alatt. s 1944 telén már magyar földön - az ormánsági csányosztrón - jött létre a petőfi sándor nevet viselő és ötágú csillaggal díszített piros-fehérszöld zászló alatt harcoló partizán brigád.

/folyt.köv./

- 30 -

♣ főtitkára

15.10/um

1630

bb 48. /partizán ...folyt./um

ez a dandár négy magyar zászlóalj 1200 katonáját egyesítette. magyarországról sokan csatlakoztak a petőfistákhoz, többek között a szabó szakszervezet ifjú munkásai, akik a határon átszökve beálltak a partizánok soraiba. a jugoszláv és a magyar hazafiak közös küzdelmének emléke is erősíti internacionalista kapcsolatainkat a szomszédos baráti országgal. usza gyula felhívta a figyelmet arra, hogy ifjúságunk körében jobban tudatosítsuk a magyar partizánok tevékeny részvételét az antifasiszta küzdelemben.

a bajtársi találkozózt a pécsi délszláv általános iskola diákjai magyar és szerb-horvát nyelvű műsorral köszöntötték. a veteránok ellátogattak a dráva mentére, az egykori harcok színhelyére és csányosztrón megtekintették a közelmúltban megnyitott partizánmuzeumot, amelyet a petőfi brigád emlékének szenteltek. /mti/

-.-

bb 50. a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb 27. sz. hírünk /hétvégi munka./ 1.bek. 5. sorában a szám helyesen:

- amelynek a tervezettnél több, mintegy 21 ezer hektár a vetésterülete - főképpen  
/mti/

-.-

bb 49. határmenti orvostalálkozó szombathelyen

kre/um st

1981. május 16.

magyar, jugoszláv és osztrák orvosok határmenti találkozózt rendeztek meg szombaton szombathelyen vas megyei, mura-vidéki és stájerországi körzeti orvosok részvételével. az immár hatodszor megtartott határmenti orvostalálkozózt az idén az antibiotikumok alkalmazásával kapcsolatos legújabb eredményekről tartottak tudományos ülést.

ezeket a találkozózt felváltva rendezik radkersburgban, muraszombaton és szombathelyen. a három országból mintegy százötven orvos használja ki rendszeresen az előadások, viták és az ezeket kísérő kötetlen eszmecserek lehetőségét, cseréli ki tapasztalatait a szomszédos országokban praktizáló kollégáival. a rendezvény sorozat szervezői megállapodtak abban, hogy jövőre radkersburg lesz a határmenti orvostalálkozó színhelye. /mti/

16.03/7.

- 31 -

1640

bb 52. a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb 24. sz. hírünk /kölcsey brigádok./ utolsó mondata helyesen:

szombaton a bemutatkozások mellett előadások hangzottak el a költő munkásságáról, névadó hagyományainak ápolásáról. /mti/

/a további szöveg kimarad!/  
-.-

/mti/

bb 51. a dunai vasmű csapata nyerte a fiatal műszakiak országos energiatakarékosági vetélkedőjét

zsi/um st

1981. május 16.

a dunai vasmű csapata nyerte a „ki minek szakértője?“, országos energiatakarékosági vetélkedőt az 1. sz. volán és a szabolcs-szatmár megyei tejipari vállalat együttese előtt. a kisz központi bizottságának kétnapos szakmai versenyén, szombaton dunaujvárosban kapolyi lászló ipari minisztériumi államtitkár adta át a díjakat a legjobbaknak: a döntő első hat helyezette kétételes külföldi tanulmányutazást nyert.

a vetélkedő 17 ágazati döntőjén összesen 180 vállalat csapata vett részt, s mint elmondták, a fiatal műszakiak és közgazdászok által kidolgozott pályamunkákban ajánlott megoldások országos megvalósításával évente mintegy 10 milliárd forint értékű energiát takaríthat meg a népgazdaság. a pályamunkák javaslatainak széles körű bevezetése érdekében iparági ötletbörzét tartanak, s az energiatakarékos eljárások, újítások alkalmazását a minisztériumok, főhatóságok, valamint a fiatal műszakiak és közgazdászok tanácsa is szorgalmazza a vállalatoknál. /mti/

-.-

- 32 -

16.10/um

16.50

v

bb 53. gulliver liliputban - bemutató a bábszínházban

t ár/pá um dg pp

1981. május 16.

jonathan swift gulliver liliputban című regényének bábszínvadi változatát mutatta be szombaton az állami bábszínház társulata. a népszerű ifjúsági regényből kardos g. györgy fordításában és átdolgozásában készült bábjáték, amelyet kovács gyula rendezett. az előadás figuráit és a díszleteket koós iván tervezte, s a darabhoz petrovics emil irt kísézőzenét. a törpék országába került ember kalandjait pataky imre jelenítette meg a színpadon, s az apró, ám annál harciasabb bábokat többek között havas gertrud, hetey lászló és szöllősy irén mozgatta. /mti/

-.-

bb 54. a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb 18. sz. hírünk /távközlési világnap ./ 1.bek. 6.sorában a név helyesen:

154 tagország a távközlési világnapot..

/mti/

-.-

bb 55. elutazott budapestről a ciprusi külügyminiszter

t kj/pá um pp

1981. május 16.

nikosz rolandisz, a ciprusi köztársaság külügyminisztere - aki puja frigyos vendégeként tartózkodott hazánkban - hivatalos látogatását befejezve szombaton elutazott budapestről. bucsuztatásán a ferihegyi repülőtéren megjelent puja frigyos, valamint dobos istván hazánk ciprusi és angelos angelides, a ciprusi köztársaság magyarországi nagykövete.

x x x

a magyar és a ciprusi külügyminiszter tárgyalásairól kapott információk szerint puja frigyos és nikosz rolandisz szívélyes légkörben, mélyható eszmecserét folytatott a két ország kapcsolatainak fejlődéséről, az együttműködés további erősítésének lehetőségeiről, valamint az általános világpolitikai helyzet kérdéseiről.

/folyt.köv./

- 33 -

17.15/um

17.35

bb 55. /elutazott budapestről...1.folyt./um

a külügyminiszterek megegyezéssel állapították meg, hogy a magyar népköztársaság és a ciprusi köztársaság kapcsolatai számos területen örvedetesen fejlődnek, megerősítették országuk készségét a kölcsönös együttműködés fejlesztésére. ennek érdekében megállapodtak abban, hogy kölcsönösen megszüntetik a vízumkényszert a diplomata és szolgálati utlevelekre, egyezményt kötnek a kettős adózás elkerülésére, aláírásra készítik elő a magyar-ciprusi jogsegélyegyezményt, egyetértettek abban, hogy lehetőség van a kapcsolatok fejlesztésére a gazdaság, a kultúra, a tudomány és az oktatás területén.

az időszerű nemzetközi kérdésekről folytatott véleménycsere során a partnerek megállapították, hogy nézeteik több alapvető kérdésben egybeesnek vagy közelállóak, a miniszterek hangsúlyozták: valamennyi ország aktív elkötelezettségére van szükség a béke, a nemzetközi biztonság és az enyhülés erősítése, a fegyverkezési hajszák megfékezése, a tényleges leszerelés, az egyenjogu nemzetközi együttműködés mellett, állást foglaltak amellett, hogy az államok közötti konfliktusokat békés tárgyalások útján, politikai eszközökkel kell rendezni, a jelenlegi nehéz nemzetközi helyzetben rendkívül fontos a párbeszéd fenntartása a különböző társadalmi rendszerű országok között.

a magyar külügyminiszter méltatta az szkp xxvi. kongresszusán előterjesztett szovjet kezdeményezéseket, amelyek reális alapot nyújtanak az ésszerű megállapodásokra.

a miniszterek kifejezték reményüket, hogy a madridi találkozó - amelynek tevékenységében országaik aktívan részt vesznek - eredményesen hozzájárul az enyhülés védelméhez, a nemzetközi biztonság erősítéséhez és a kölcsönösen előnyös együttműködés bővítéséhez. különösen fontosnak tartották, hogy a madridi találkozón előremutató megállapodások szülessenek, beleértve az európai katonai enyhülési és leszerelési konferenciát is.

nikosz rolandisz tájékoztatta vendéglátóját a ciprusi népköztársasági tárgyalások legújabb fejleményeiről, a ciprusi kérdés kapcsán a magyar külügyminiszter biztosította partnerét a magyar népköztársaság álláspontjának változatlanságáról.

nikosz rolandisz hivatalos ciprusi látogatásra hívta meg puja frigyest, aki a meghívást köszönettel elfogadta. /mti/

- 34 -

17.20/um

1450

bb 56. felhasználható 18.30 órától!

festékárak csökkenése

pp/tr um ál

1981. május 16.

több festékféle - mindenképp a budalakk festék- és műgyantagyár termékeinek - fogyasztói ára hétfőtől átlagosan 12 százalékkal csökken. /mti/

bb 57. felhasználható 18 órától!

losonczi pál üdvözlő távirata

tr um dg ál

1981. május 16.

losonczi pál, az elnöki tanács elnöke táviratban fejezte ki jókívánságait v. olaf norvég királynak, norvégia nemzeti ünnepe alkalmából. /mti/

bb 58. hétszáz fiatal a békési kórustalálkozón

sam/um pp

1981. május 16.

békés megye tíz gyermek- és ifjúsági kórusának részvételével szombaton hetedszer rendezték meg az „éneklő elek”, énekkari találkozót, a hétszáz fiatal mozgalmi művet és magyar zeneszerzők kórusműveit szólaltatta meg. az eleki művelődési házban megtartott egésznapos hangversenyen a résztvevő énekkarok a találkozó nagydíjért, a felszabadulási emlékszerlegért vetélkedtek, s a műsort a kétegyházi furulyazenekar fellépése színesítette. /mti/

17.33/um

1450

- 35 -

bb 59. időjárásjelentés

um

1981. május 16.

a meteorológiai intézet jelenti szombaton este:

több órás napsütés

várható időjárás az ország területén vasárnap estig:  
főleg nappali gomolyfelhőképződés várható. csupán néhány helyi zápor, zivatar kialakulása valószínű. mérsékelt marad a légmozgás, a hőmérséklet vasárnap kora délután 20 és 25 fok között lesz. /mti/

bb 60. aczél györgy hazaérkezett budapestre

t cs/s um pp

1981. május 16.

aczél györgy, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese szombaton - befejezve finnországi látogatását - hazaérkezett budapestre. fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent osma va:inöla:, a finn köztársaság budapesti nagykövete. /mti/

bb 61. gáspár sándor hazaérkezett

pá/um pp

1981. május 16.

a gáspár sándor vezette magyar szakszervezeti küldöttség, amely részt vett a ruhrvidéki ünnepi játékok magyar szakszervezeti napjainak megnyitásán, szombaton a késő esti órákban hazaérkezett budapestre. /mti/

19.55/

20.10

- 36 -

bb 62. a belföldi főszerkesztőség hireinek jegyzéke 14 órától zárásig

um

1981. május 16.

40. kommunista műszakok
41. kiállítás a szépművészeti múzeumban a ciprusi festészetről
42. elhunyt varga józsef
43. alba regia kamarazenei találkozó székesfehérváron
44. numizmatikai kiállítás székesfehérváron
45. lottó nyeremények
46. szerk. figy.: javítás a 33-as /félezer vadásztársaság/hirre
47. fehérvár vásár
48. partizán találkozó pécssett /4.jav./
49. határmenti orvostalálkozó szombathelyen
50. szerk. figy.: javítás a 27-es /hétvégi munka/ hirre
51. fiatal műszaki energiatakarékossági vetélkedője
52. szerk. figy.: javítás a 24-es /kölcsy brigádok/ hirre
53. bemutató a bábszínházban /5.jav./
54. szerk. figy.: javítás a 18-as /távközlési világnap/ hirre
55. elutazott a ciprusi külügyminiszter
56. festékárak csökkenése
57. losonczy páل üdvözlő távirata norvégiába
58. békési kórustalálkozó
59. időjárás
60. aczél györgy hazaérkezett finnországból
61. gáspár sándor hazaérkezett az nszk-ból
62. hírjegyzék

- 37 -

- v é g e -

készül az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: pásztor jános

szerkesztette: ágoston lászló, kiss tamás,

prukner páل

20.00/um

20.20